

Husitský Tábor bude hostit již osmý ročník Výročního kongresu poskytovatelů sociálních služeb

Veronika Hotová

Ve dnech 6.–7. října tohoto roku se uskuteční v historickém městě Táboře již VIII. výroční kongres poskytovatelů sociálních služeb. Tato největší událost poskytovatelů sociálních služeb v České republice, kterou pořádá Asociace poskytovatelů sociálních služeb, si již dávno našla své pevné místo mezi významnými každoročními událostmi a hostit bude opět stovky návštěvníků. Kongres je nejvýznamnější událostí nejen pro všechny poskytovatele sociálních služeb v České republice, ale i místem pro setkání odborníků a politiků. „Výroční kongres se za posledních 7 let stal již tradičním setkáním odborníků a poskytovatelů sociálních služeb. Stalo se tak nejen díky pestrému a kvalitnímu programu a odborným sekcím, ale i díky workshopům, společenskému galavečeru a v neposlední řadě i krásnému prostředí husitského Tábora. I letos se tak sjede do centra husitů řada výrazných osobností a návštěvníci se mohou těšit nejen na nové poznatky a informace, ale i společné rozhovory s ostatními kolegy a přáteli,“ komentuje letošní ročník prezident APSS ČR Jiří Horecký. A rozhodně je na co se těšit.

První kongresový den bude rozdělen na dvě části. Dopoledne usedne k rozhovorům s moderátory Jiřím Horeckým a Andreou Tajanovskou, lektorkou Institutu vzdělávání APSS, řada odborníků a osobností. Mezi nimi bude m. j. starosta města Tábor Jiří Fišer; socioložka a publicistka Jiřina Šiklová; geriatr, internista a gerontolog Zdeněk Kalvach; veřejná ochránkyně práv Anna Šabatová; ředitel odboru sociálních služeb, sociální práce a sociálního bydlení MPSV David Pospíšil; náměstkyně ministryně práce a sociálních věcí Zuzana Jentschke Stöcklová; poslankyně Poslanecké sněmovny PČR Radka Maxová a mnoho dalších. V odpolední části proběhne několik přednášek. Na téma „Ohrožuje migrační krize Evropu a její hodnoty?“ promluví politolog a publicista Petr Robejšek, Ladislav Průša, ředitel Výzkumného ústavu práce a sociálních věcí, přednese téma „Co chybí sociálním službám v ČR aneb Sociální služby v číslech“. Těšit se můžete i na analytika veřejné politiky, prognostika a publicistu Martina Potůčka s tématem „Starobní důchod – opora ve stáří?“.

Na závěr prvního jednacího dne proběhne slavnostní galavečer, jehož součástí bude předávání certifikátů Značky kvality v sociálních službách, udělení ceny APSS ČR za přínos sociálním službám, vystoupe-

ní středověkých kejklířů, raut a samozřejmě hudební vystoupení.

Program druhého jednacího dne bude rozdělen do pěti sekcí (ekonomicko-provozní, zdravotní, sociální, terénní a sekce nízkoprahových zařízení a azylových domů) a workshopů. V rámci ekonomicko-provozní sekce proběhne diskuzní panel k financování sociálních služeb a novele zákona o sociálních službách, kterého se zúčastní například Lukáš Curylo, ředitel Charity ČR a zástupci MPSV, následovat bude přednáška lektora CURATIA EDUCATION s. r. o. Jiřího Tinky „Nebezpečné osobnosti v týmu a jak se jim bránit“. Ve zdravotní sekci vystoupí například manažerka kvality Psychiatrické nemocnice Jihlava Irena Točíková s tématem „Gerontopsychiatrie a novinky v oboru“, vrchní sestra Interního oddělení Nemocnice Jihlava, p. o., Milena Žáková zase s přednáškou „Novinky v diabetologii“. Činnost Profesionálního svazu zdravotnických pracovníků v sociálních službách APSS představí jeho předsedkyně Radka Maršíková. V sekci sociální se můžete těšit na téma „Validace a práce s ní“ Věry Berkové, metodičky sociálního úseku Senior Otrokovice, p. o., Petr Mach, vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví MěÚ Kolin, bude hovořit na téma „Opatrovnictví jako každodenní činnost sociálního pracovníka“, s novinkami

v Profesionálním svazu sociálních pracovníků v sociálních službách APSS seznámí posluchače Andrea Tajanovská, členka řídicí rady. V terénní sekci se dozvíte o problematice naplňování standardů kvality od Kateřiny Holické z oddělení inspekce sociálních služeb MPSV a Marie Jarošové, ředitelky Sociálních služeb města Milevska. Projekt neformálních pečujících „Pečuj doma“ představí Antonín Hošťálek z Diakonie Českobratrské církve evangelické. V sekci nízkoprahových zařízení a azylových domů se můžete těšit na nízkoprahový Think Tank aneb Otevřený blok pro sdílení témat z praxe či na představení KRIMIGAME – preventivně-vzdělávací hry pro NZDM.

Z workshopů se budete moci zúčastnit například Systémového rozvoje a podpory nástrojů sociálně-právní ochrany dětí či Značky kvality v sociálních službách.

Ale to rozhodně není vše. Podrobnější program naleznete a přihlásit se můžete na stránce www.apsscr.cz, v menu Konference & Kongresy & Semináře. Těšíme se na setkání s vámi v Táboře, při největší akci roku v oblasti sociálních služeb.

Autorka (sfredaktor@apsscr.cz) působí jako šéfredaktorka časopisů Sociální služby a Listy sociální práce a PR specialista APSS ČR, Vančurova 2904, 390 01 Tábor, ČR.

Ministerstvo práce a sociálních věcí ukončilo administraci Integrovaného operačního programu (IOP) z minulého programového období 2007–2013. Z programu se podařilo vyčerpat 2,1 miliardy korun, které financovaly celkem 144 projektů v oblasti zaměstnanosti a sociální integrace.

Nejvíce peněz se investovalo do transformace pobytových zařízení sociálních služeb. Mezi podpořená zařízení patří například Domov Jeřabina Pelhřimov nebo Chráněné bydlení Naplno z Jindřichohradecka. Další projekty se soustředily na pomoc obyvatelům sociálně vyloučených romských lokalit. V Ostravě - Kunčičkách vyrostlo nízkoprahové a poradenské centrum, kam mohou děti chodit na kroužky nebo doučování. Podobné centrum vzniklo také v Obrnicích na Mostecku. Celkem bylo v této oblasti podpořeno 29 podobně zaměřených projektů za zhruba čtvrt miliardy korun. Téměř půl miliardy korun bylo použito na výstavbu a rekonstrukci 14 pracovišť Úřadu práce s cílem zajistit vyšší komfort klientům i zaměstnancům. V Plzni a Sezimově Ústí byla za 42 milionů korun vybudována dvě informačně-vzdělávací střediska. Konají se v nich nejruznější školení či rekvalifikační kurzy a klienti se zde dozvědí, kam nasměrovat svoji kariéru. Dále bylo podpořeno celkem 53 projektů z oblasti sociální ekonomiky za zhruba 128 milionů korun. Celková alokace IOP, jehož řídicím orgánem je Ministerstvo pro místní rozvoj, činila 43 mld. Kč. MPSV připadlo z rozpočtu programu zhruba šest procent. Na realizaci IOP se dále podílelo Ministerstvo vnitra (přibližně polovinou alokace), Ministerstvo zdravotnictví a také Ministerstvo kultury. V programovém období 2014–2020 je IOP nahrazen Integrovaným regionálním operačním programem, který je již plně v gesci Ministerstva pro místní rozvoj. MPSV v tomto období řídí Operační program Zaměstnanost a Operační program potravinové a materiální pomoci.

Zdroj: MPSV